



Квест
«Вода России»

Озеро Самотлор

- **Самотлор (Самот-Эмтор)** - озеро на востоке Ханты-Мансийского автономного округа, недалеко от слияния Ваха и Оби, близ г. Нижневартовска. Принадлежит бассейну р. Оби, водосбор Карского моря. Под озером расположено открытое в 1965 г. Самотлорское нефтяное месторождение - самое крупное в Самотлорской группе месторождений. В переводе с языка хантов «самотлор» означает «мёртвое озеро», «худая вода». Рыбаки неоднократно обнаруживали на берегах озера массу выброшенной мёртвой рыбы. Впоследствии, после открытия нефтяного месторождения, оказалось, что причиной гибели рыбы могли быть выбросы газа.



Озеро Нумто

● Нумто́ (Нум-то, Торымлар) – озеро в Белоярском районе Ханты-Мансийского автономного округа (Югра), на границе с Ямало-Ненецким автономным округом Тюменской области. Озеро получило название по имени верховного небесного божества Нум (у ненцев) или Торум (у хантов); в переводе с языка хантов означает «небесное», или «Божье озеро». Для хантов и ненцев озеро издревле было священным: по их поверьям, это одно из немногих мест, куда спускался с небес верховный бог. Поскольку местные жители считали озеро священным, на нём запрещалось ловить рыбу, однако во время Великой отечественной войны запрет был нарушен. В настоящее время сохраняются обычаи не рубить деревья на островах озера, не перегораживать сетями «шею», совершать в зимнее время жертвоприношения с закланием оленей на Святом острове. В 1997 г. создан природный парк регионального значения «Нумто».



Озеро Яхтур

- **Яхтур** (Ях-тур, Яхтуртуман) - озеро на юге Ханты-Мансийского автономного округа, в нижней части бассейна р. Иртыш. Принадлежит водосбору Карского моря. Озеро неправильной формы. Береговая линия наиболее изрезана в северной части водоёма, где много небольших заливов. Берега низменные, заболоченные. Водосбор покрыт таёжной растительностью, представленной хвойными деревьями и кустарниками; степень заболоченности высокая. Вода озера пресная, слабоминерализованная. В озере обитают налим, стерлядь, осётр, щука, карась и сиг.



Озеро Пильтанлор

- **Пильтанлор** (Пильтан-Лор)- озеро в Ханты-Мансийском автономном округе , в центре Сургутской низины. Самое крупное озеро Сургутского полесья. Относится к бассейну р. Оби, водосбор Карского моря. Озеро неправильной, слегка округлой формы. Берега низменные, пологие, преимущественно торфяные. Раньше на месте озера было несколько озёр, однако в ходе разрушения торфяных берегов они превратились в довольно крупные его заливы. Ихтиофауна представлена плотвой, язем, ельцом, окунем, щукой, ершом, карасями.



Салымо - Юганская болотная система

- Салымо - Юганская болотная система располагается в подзоне средней тайги в Тюменской области, Ханты-Мансийском автономном округе, Нефтеюганском районе. Флора представляет интерес с биogeографической точки зрения - угодые ценно как место сохранения типичных среднетаёжных сибирских элементов. Обитает самая южная в Западной Сибири реликтовая популяция дикого северного оленя, существуют устойчивые популяции основных охотничье-промысловых видов, в том числе выдры и соболя. Условия позволяют восстановить популяцию бобра. Основную угрозу для болотной системы представляет интенсивное освоение нефтяных и газовых месторождений в её пределах.

